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Sessão Ordinária de 16 de Agosto de 2021. 

 

 

Ordem do dia: Alteração de prorrogação de afastamento internacional do professor 

Rafael Rothganger de Paiva 

 

Relatores: Otto M. P. Oliveira e Matheus F. Santos  

 

Contexto e Histórico:  

O pedido original de afastamento internacional do Prof. Rafael Rothganger de Paiva 

para a realização de pesquisa na University of Southern Denmark foi aprovado na 9ª 

Sessão Ordinária de 2019 do ConsCCNH, para o período de 01/01/2020 a 31/01/2021. 

Na 11ª Sessão Ordinária de 2020 do ConsCCNH foi aprovada por unanimidade a 

prorrogação do afastamento. Entretanto a data final do afastamento, inicialmente 

proposta pelo solicitante para 31/11/2021, foi alterada para 10/09/2021, em virtude da 

alta demanda de alocação de docentes da área de Física no terceiro quadrimestre de 

2021. 

O interessado volta a solicitar que o ConsCCNH considere a data de 31/11/2021 para 

o término de seu afastamento, argumentando atrasos em sua pesquisa em função da 

pandemia de COVID-19 e a possibilidade de contratação de professores visitantes 

para eventualmente substituí-lo no terceiro quadrimestre de 2021.    

 

 

Avaliação: 

Em nosso entendimento, a solicitação do Prof. Rafael Rothganger de Paiva não deve 

ser apreciada como um novo pedido de prorrogação de afastamento, mas sim um 

pedido de revisão da decisão anterior do ConsCCNH. 

Entendemos a importância da extensão do prazo para a finalização das atividades de 

pesquisa do Prof. Rafael Rothganger de Paiva na University of Southern Denmark. 

Entretanto, conforme parecer apresentado pelo Coordenador do Bacharelado em 

Física, o referido docente já estaria potencialmente alocado para duas turmas de 

“Fenômenos Mecânicos” no terceiro quadrimestre de 2021. O parecer do Prof. 

Eduardo Novais aponta ainda que todos os professores do Bacharelado em Física 

estão alocados, incluindo docentes com direito à redução de carga didática que se 

voluntariaram para atuar no próximo quadrimestre. Ainda assim, não foi possível 

ofertar todas as turmas planejadas e houve um aumento da capacidade das turmas de 

duas disciplinas do BC&T para adequar a demanda à capacidade de oferta de 

disciplinas pelo curso. 

Por outro lado, existe um processo seletivo em andamento para quatro vagas de 

professores visitantes na área de Física (Edital 010/2021), cujo resultado final foi 

homologado no dia 2 de agosto de 2021. Entretanto, até onde pôde ser apurado pelos 
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relatores, não há a garantia de contratação dos aprovados em tempo hábil para início 

das atividades já no terceiro quadrimestre de 2021.   

 

Conclusão: 

Relatoria favorável à aprovação do documento, com a condição de que até a data da 

7ª Sessão Ordinária do ConsCCNH haja a confirmação de contratação de professor 

visitante que possa substituir o Prof. Rafael Rothganger de Paiva na alocação do 

terceiro quadrimestre ou que haja, por parte da Coordenação do Bacharelado em 

Física, a indicação de professor voluntário que possa absorver a carga didática 

atribuída ao Prof. Rafael Rothganger de Paiva para o referido quadrimestre. 


